### 购房可抵20万元

### 无锡发出首张"人才房票"

本报讯(晚报记者 陈钰洁/文、摄)共有产权商品房、人才购房券、人才房票……近期,无锡发布了新一轮购房优惠政策,进一步改善人才安居条件,推动人才聚集扎根。昨日,市区首张"购房补贴房票"正式发出,博士毕业的王瑞颛拿到了价值20万元的0001号房票。

"本次购房补贴力度前所未有,还能在房源库里自由筛选众多楼盘,真是太好了。"补贴政策一发布,王瑞颛就毫不犹豫地提交了申请。从3月4日进行线上申请,到顺利拿到房票,仅用了一周的时间。房票申请全过程上,到顺利拿到房票,仅用程还大提交材料,通过"才居无需线下提交材料,通过"才居新吴"小程序就可直接办理。在政府各部门的帮助下,王瑞颛获取房票的过程十分顺利,后续,他将和家人一同选购心仪的商品住宅。

之前,人才购房补贴款要在申请后等几个月才能到账。此次的"人才房票"在选房、购房时可以直接抵扣房款,大大减轻了购房者的资金压力。王瑞颛说,自己是属于刚需购房人群,这次买房享受了"人才房票"政策,十分幸运。

王瑞颛于2024年入职无锡

新吴区一家资源再生企业。一年多的时间里,他对无锡的了解逐渐深入,萌生了在此定居的想法。说起对无锡这座城市的印象,王瑞颛第一个想到的就是自己钟爱的骑行运动,太湖边绵延数十公里的骑行绿道让他可以尽情驰骋。"来无锡后,我很快升级了骑行装备,骑行水平也大大地提升了,这座城市的宜居,正是体现在这些细节之处。"

和王瑞颛一样,不少在锡工作的人才申请了"人才房票"。新吴区住房和城乡建设局房产管理处相关负责人介绍说,3月1日推出"人才房票"政策至今,已有262位人才申请。目前,新吴区9家主力在售楼盘积极响应政策,加入了房源库,房源库还将不断"上新",购房者可保持关注。

据了解,新吴区在全市创新推出的"人才房票"政策,给予在新吴区就业、创业的人才最高100万元的购房补贴。同时,"人才房票"还可与《无锡市高层次人才宜居保障实施办法》《关于更大力度支持优秀青年人才来锡发展的十项措施》及"飞凤人才计划"等市区两级现行人才购房补贴政策叠加享受。无锡市A类人才叠加后最高可享600万元,博士、研



究生叠加后最高可享70万元。

"人才房票"的申请门槛也十分"友好",并不仅仅面向"高精尖"人才。只要在无锡高新区就业、创业,连续正常缴纳3个月及以上的社保和个税,D1类及以上人才、科技领军团队带头人、具有大专及以上学历人才、初级及以上专业技术职称人才、中级工及以上职业资格或者持有相应职业技能等级证书的人才,都能享受到这项政策带来的实惠。

# "九九"结束 冷空气再度活跃

## 锡城迎中雨与强对流天气

昨天,晴好天气终于抢回了"主动权",锡城在和煦的阳光中度过了"数九"最后一天,接下来是不是要慢慢回暖了?别急,天气舞台上的"反转剧"马上上演。随着冷空气再度活跃,升温势头被"叫停",雨水开始登场,一直到本周末,气温都会逐日下降。

#### 🎥 阴雨湿冷模式重启

3月的天气着实有些奇妙,阴雨时,仿佛还深陷在冬天的怀抱里,可一旦阳光露脸,春天的气息便扑面而来。昨天一早,锡城的起始温度就不低,5时的实时气温已超过10℃。午后的阳光"犹抱琵琶半遮面",但在温暖的微风轻拂之下,最高气温冲上了20.5℃,出游、洗晒两相宜。不过,随着西南气流携带着暖湿空气抵达锡城,与冷空气交汇形成切变线,冷暖空气的对撞再次上演,阵雨、雷雨天气又热热闹闹地登场了

场了。 "强大的暖湿气流带来升温,也带来了充足的水汽。"气象部门人士说,在本次降水过程中,由于水汽条件充沛,动力 条件也相当不错,锡城雨量预计达到中雨量级,或许还伴有短时强降水、大风等强对流天气。未来几天将面临一个典型的冷暖气流交织的天气模式,气温随之剧烈波动。最新气象资料显示,今天我市气温逐日下降,明天最高气温降至14℃,周六最高气温仅有10℃左右,最低气温也将重回3℃,冷意十足。此外,14日至15日还有一次降水过程,其他时候均是多云天气。

昨天是"九九"的最后一 天,俗话说"出九有三怕,刮风 降雨天不阳"。气象部门人士 解释说,这句谚语与传统农事 相关,指"出九"时出现的这些 现象可能对农作物生长造成负 面影响。"九尽春不暖,倒冷四 十五"的意思为"出九"后天气 寒冷的话,低温天气就可能持 续到4月份,45天是夸张的表 达,意指有持续性的寒冷天气 出现。目前来看,3月15日前 后,随着北极涡旋的冷涡逐渐 南下,出现"倒春寒"天气的概 率在加大,我市的气温将由前 期偏高转为偏低,请大家做好 准备。

#### 染井吉野樱盛花期 在本月底

今年,我市刷新历史最早 人春纪录。但是,刚刚出炉的 樱花花期预报显示,今年我市 樱花盛开时间较常年稍晚。 "影响樱花开花时间的因素 多,气温影响最大。"气象专期 后,必须经历一段时间的低温 才能解除休眠,接着进入压制 的萌芽开花过程,今年冬天响 有那么冷,一定程度上影响 得那么冷,一定程度上影响市 阴雨湿冷模式持续,温度上不 来,樱花花期要等到3月下旬。

根据花期预报,今年染井吉野樱始花期预计为3月23日至24日,比2023年、2024年稍偏晚,盛花期在3月28日左右。其中,太湖鼋头渚风景区、长广溪湿地公园的染井吉野樱初放日预计在3月24日;拈花湾、红沙湾、慧海湾生态公园染井吉野樱的初放日预计在3月25日;金匮公园、江南大学、独月路、吴都路、菱湖大道和三国城、水浒城景区染井吉野樱的初放日在3月23日前后。

(吴雨琪)

#### 数字项目占比超七成 **技能精英大赛 首设团体奖**

本报讯 昨日,记者从无锡市人力资源社会保障局获悉,第七届无锡技能精英大赛即将在4月份拉开帷幕。作为全市规格最高、规模最大、影响最广的综合性职业技能赛事,本届大赛将紧扣无锡"465"现代产业体系发展需求,涵盖职工组、学生组各10个竞赛项目,进一步推动全市高技能人才培养,助力新质生产力发展。

"今年的技能大赛突出数字技能,占比达75%。"市人力资源社会保障局职业能力建设处相关负责人介绍说,大赛设置了区块链应用操作、工业机器人系统运维等15个数字技能赛项,覆盖前沿技术领域,紧跟产业发展趋势。大赛还特别关注重点产业需求。除中式烹调(锡菜)这一民生领域赛项外,本次比赛的19个赛项均与无锡"465"产业布局高度契合,如半导体芯片制造工、物联网安装调试等。

据悉,决赛计划于第三个无锡工匠日(4月27日)举办。本届大赛不仅是技能比拼的舞台,更是工匠选育的重要抓手。职工组一等奖选手将被优先推荐参评无锡工匠、无锡市先进制造技能领军人才、无锡市技能大师工作室领办人等市级高技能人才重点建设项目。

大赛在赛制安排上也进行了优化,首次设立团体奖,鼓励企事业单位、院校深度参与高技能人才培养。主赛场设在江苏省无锡技师学院,同时在多所职业院校及企业实训基地设有分赛场。

近年来,无锡高度重视技能人才队伍建设,形成了"1+X"技能人才政策体系,现有技能人才147.5万人,其中高技能人才58.68万人,高技能人才占比达40%,高于全国10个百分点,位居全省前列。依托职业技能培训、企业新型学徒制等方式,无锡不断完善技能人才培养、评价、使用、激励机制,仅"十四五"期间已累计开展职业技能培训164.02万人次,培育数字技能人才7.42万人。

(陈怡迪)